
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     22 
 

 

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG.RA  ROBERTA 
RUDELLO E CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SIG. ALESSANDRO 
BENETAZZO . 

 

L’anno duemilaotto, il giorno nove del mese di giugno alle ore 20.45, nella sala “Aldo Moro” sita in Via 
Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 4877 in data 3/06/2008, notificati nei termini, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  1  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
RUDELLO ROBERTA Consigliere  D*  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere  X 
FASOLATO ELISA Consigliere  X 
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere  X 

 

* CONSIGLIERE  DIMISSIONARIO 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Contran, De Biagi, Donolato. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

OGGETTO:   SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG.RA ROBERTA  RUDELLO  
E CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SIG. ALESSANDRO BENETAZZO.  

  .  
  
Presenti n. 13 Consiglieri Comunali 
 
In apertura di seduta il Consigliere Durello, della lista “Noi e il domani”, dopo aver chiesto 
chiarimenti in merito al quorum necessario per la validità della seduta, chiede ed ottiene una 
sospensione di cinque minuti. 
 
Entra il Consigliere  Degan, presenti n. 14 Consiglieri Comunali. 
 
Il Sindaco-Presidente, ricorda quindi che nella precedente seduta è stata data comunicazione al 
Consiglio delle dimissione presentate dalla Sig.ra Roberta Rudello con nota pervenuta il 
15.05.2008 al prot. n. 4237; 
Ricorda, inoltre, che l’Assemblea Consiliare deve procedere alla surroga secondo le vigenti 
disposizioni normative; 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICORDATO che la Sig.ra  Roberta Rudello, Consigliere Comunale eletto nel 2005 nella lista 
“Unione per Sant’Angelo”, con nota del 15.05.2008, (prot. n. 4237/08) ha rassegnato le dimissioni 
dalla carica di consigliere comunale; 
 
EVIDENZIATO che, ai sensi dell’art. 38 del  D. Lg.vo 267/2000, le dimissioni dalla carica di 
consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto, sono immediatamente efficaci, e 
prevedono che il subentrante entri in carica non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione, 
 
VERIFICATO che, come si evince dal verbale, ai sensi dell’art. 45, comma 1, del D.Lgs.vo n. 
267/2000, il seggio che nel quinquennio rimanga vacante deve essere attribuito al candidato che 
nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;  
 
CONSIDERATO che dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Seggio si desume che il primo 
dei non eletti della lista “Unione per Sant’Angelo” è il signor Alessandro Benetazzo che, 
opportunamente contattato dagli uffici comunali, ha manifestato la volontà di accettare l’incarico; 
  
PRESO ATTO che il signor Alessandro Benetazzo , con nota del 24.05.2008 - prot. n. 4571, ha 
certificato che non sussistono cause di incompatibilità e/o ineleggibilità ai sensi delle vigenti 
disposizioni di legge ed in particolare ai sensi degli artt. 60, 63 e 65 del D. Lg.vo 267/2000; 
 
RITENUTO di procedere in merito; 
 
VISTO il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/00; 
 
VISTO l'art. 48 del D.Lgs. 267/00; 
 
DOPO circostanziata discussione di cui all’allegato B), nel corso della quale entra il Consigliere 
Trolese. 
 
Presenti n. 15 Consiglieri Comunali; 
 
CON n. 15 voti favorevoli espressi nei modi legge dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti; 

 



 

 

 
D E L I B E R A  

 
1. di procedere alla surroga del consigliere dimissionario Sig.ra Roberta Rudello con il Sig. 

Alessandro Benetazzo , primo dei non eletti nella lista “Unione per Sant’Angelo”; 
 
2. di dare atto che in capo al suddetto neo consigliere non sussistono cause di ineleggibilità o di 

incompatibilità ai sensi delle norme vigenti; 
 
3. di dare atto che il Sig. Alessandro Benetazzo entra in carica in virtù del presente 

provvedimento, che con separata votazione, viene dichiarato immediatamente eseguibili ai 
sensi dell’art. 134, ultimo comma, del D. Lg.vo 267/2000. 

 
Su invito del Sindaco - Presidente che dà il benvenuto e augura buon lavoro, il Consigliere 
Alessandro Benetazzo prende posto tra i Consiglieri. 
 
Il Consigliere A. Benetazzo ringrazia e saluta dichiarando di essere un po’ emozionato anche se ha 
ricoperto cariche pubbliche già altre volte. Ricorda di essere stato eletto in una lista composita che 
ha proposto all’elettorato un programma innovativo che non deve essere necessariamente 
immutabile: in un clima di trasparenza tra amministratori e cittadinanza anche il programma 
elettorale può subire modifiche. In merito alla propria appartenenza ad un gruppo consiliare 
ricorda che, dopo l’insediamento dell’attuale Amministrazione aveva chiesto, come rappresentante 
di Rifondazione Comunista, di essere interpellato sulle scelte qualificanti, ma così non è stato e 
giudica negativamente il fatto. Ricorda di rappresentare una parte di Cittadini che avrebbero avuto 
il diritto di essere tenuti presenti nelle scelte sino ad ora operate dall’ Amministrazione e chiede 
venga data attuazione all’accordo politico concluso con il Partito della rifondazione Comunista, al 
momento della formazione della lista, che prevedeva la sua presenza in Giunta. Per quanto 
dichiarato ritiene che qualcuno lo debba convincere a partecipare ad un gruppo. 
 
Il capogruppo di maggioranza Consigliere Chinello afferma che gli Amministratori condividono 
un programma, non occupano posti, e ricorda che sono stati nominati Assessori i candidati che 
hanno ottenuto il maggior numero di  preferenze. Ritiene si debba creare una collaborazione sulle 
cose da realizzare, il posto in giunta può essere successivo. Ritiene positivo che il neo consigliere 
abbia dichiarato la propria appartenenza al Partito della Rifondazione Comunista e gli ricorda che, 
in qualità di rappresentante dell’Amministrazione in seno all’Acquedotto, non ha avuto particolare 
cura nell’informare il Comune. 
 
Il Consigliere Durello, della lista “Noi e il domani”, dà il benvenuto al Cons. A Benetazzo che, con 
vari ruoli, ha attivamente contribuito alla vita del Comune. 
 
Il Sindaco-Presidente si associa nel riconoscere la figura del Cons. A. Benetazzo è di assoluto 
valore e ricorda che in qualità di Assessore ai servizi sociali ha dato vita ad iniziative ancor oggi 
valide; gli rinnova l’augurio di buon lavoro. 
 
Il Consigliere Daniele, capogruppo dei “Cittadini per l’Ulivo”, conferma che ci sono stati degli 
accordi (tra coloro che hanno partecipato alla stesura del programma elettorale e della lista) 
mentre il criterio prima ricordato per la scelta degli assessori è stato definito successivamente. 
 
Il Consigliere Gazzea, capogruppo della lista “Noi e il domani”, rileva che è sì importante un 
programma elettorale ma è altrettanto importante siano rispettati gli accordi. 
 
Il Sindaco-Presidente evidenzia di non ritenere necessario fare della dietrologia; ci possono essere 
accordi, ma è necessario che i candidati ottengano i voti del il consenso popolare. Il cons. A. 



 

 

Benetazzo è entrato in Consiglio surrogando un dimissionario, ha affermato di far parte del centro 
sinistra e la lista che governa è di centro sinistra. 
 
Segue un vivace scambio di battute tra il Sindaco-Presidente e il cons. A. Benetazzo che dichiara 
di rappresentare Rifondazione Comunista.  
 

 
 
 
 

 
PARERI EX ART. 49 D.LGS. N. 267/00 

 
Il sottoscritto, Responsabile del Servizio competente, esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica della suesposta delibera. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA 1^ 
d.ssa Chiara Torre 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


